



变身小小修复师 走近奇趣古生物

● 记者 姚丽敏

近日,田林街道社区党群服务中心邀请中科院的老师来到中心,开展了寒假首期社区青少年科普课堂活动。活动以“地球生命的演变”为题,为孩子们开展古生物知识讲解,并通过亲手实践激发孩子对远古时代的探索欲望,让孩子们了解自然,敬畏自然。

化石是我们了解地球生命演变的有力证据。活动现场,来自中科院的志愿者老师通过科普视频让孩子们了解地球46亿年的前世今生及地球生命的进化史。老师还着重讲解了地球上的生物从单细胞到人类都经历了哪些演变和进化,让孩子们更生动地学习各种化石形成的知识,了解挖掘化石的过程。随后,通过PPT的讲解以及与同学们问答互动,让大家了解化石修复的意义,化石修复师的工作是什么样的……

在动手环节,孩子们接过老师分发的化石样本,调整好放大镜的高度,带上护目镜和口罩保护好自己,手持剃针由一个方向将三叶虫化石中的泥沙剔除,并用刷子清扫干净。经过这样反复的修复,三叶虫的轮廓逐渐清晰,最终修复完成。

拿着亲手修复完好的化石,孩子们无比激动,向同桌的伙伴、向老师展示自己的成果,自豪感、成就感油然而生。一颗颗小小的“化石”将孩子们带进了古生物的世界。

玩转寒假真精彩 手绘“萌虎”迎新春

● 记者 姚丽敏

为丰富辖区内小朋友的寒假生活,日前田林社区邀请辖区内爱好绘画的青少年来到党群服务中心,开展了一次体验油画的美好活动。

油画作为世界上最为流行的绘画形式之一,深受人们喜爱。活动现场,志愿者老师为孩子们讲解了油画的由来及基本画法,让他们对油画有基本的了解,随后从构图、颜料的调色、色彩的运用、光的照射等方面进行了举例说明,并且和中国传统的水墨画进行比较,帮助孩子们从欣赏的角度去观察一幅静态的油画。

小朋友无不摩拳擦掌、跃跃欲试,选择自己心仪的“萌虎”年画开始临摹。调配颜色,铅笔起稿,颜料上色,手执画笔的孩子们俨然一派大师架势。参与者中不乏第一次接触油画,他们尽情挥洒,肆意描绘,整个现场充满了浓郁的艺术与欢乐氛围。

这次活动不仅锻炼了孩子们敏锐的观察力和审美能力,更丰富了他们的寒假生活,一幅幅充满童趣的“年画”融入了孩子们对新年的印象、向往和憧憬,也寄托着他们对未来一年的热切期盼和对新一年生活的美好祝福。

入境隔离期间遇“重症疟疾” 与死神赛跑,我们赢了

● 刘雨

“我现在能吃能喝,完全康复了,感谢上海市第八人民医院救我生命,我要为你们点个大大的赞!”被从死神手中抢回生命的老曾,发自内心的感谢道。

老曾,四川人,2021年3月跟随工程队前往非洲几内亚务工,12月底工程结束后辗转法国飞回上海,按照最新防疫要求在定点隔离酒店集中隔离。隔离第13天时突然出现呼吸困难、寒战、高热,精神恍惚。被120紧急送往上海市第八人民医院感染科隔离病房救治。

来院时病人生命危在旦夕,体温高达39.5℃,神志不清,反应迟钝,皮肤黄染,血压下降,指脉氧只有90%!身穿厚重的“大白”隔离服的隔离病房医护人员按照防控流程迅速接诊病人,结果陆续出来了,报告显示“中度贫血、血小板减少、严重肝损、黄疸、急性肾功能衰竭”,病情危重需要立即施救。隔离病房负责人立即上报医院疫情防控领导小组,立刻启动新冠疫情防控应急预案。在医院

疫情防控领导小组的指导下,严密筑牢疫情防控防线,实行全链条闭环救治。

经过检验团队检测、区疾控复查,确认为“恶性疟”。根据医院疫情防控领导小组指示,请复旦大学附属中山医院胡必杰教授、上海市公共卫生中心专家黄琴教授会诊指导诊疗,确诊“输入性疟疾,重症疟疾(恶性疟)”,尽快抗疟治疗。因药物特殊,医务科紧急派人前往金山购买药物,终于在次日下午特效药成功应用到患者身上,老曾病情逐步好转。精准判断病情,高效确定的治疗,及时遏制住了病情恶化。

在院领导关心指导下,组织呼吸内科、老年科、急诊科、感染科等多学科专家会诊,制定诊疗方案,积极救治病人。每日作为重点病人向院领导汇报,医务科专门成立了隔离病房重点病人诊疗临时群,请院外专家进行指导,及时调整治疗方案。不管多晚、多累,病人的问题得到解决他们才放心下班回家。

经过隔离病房医护人员积极抢救、监测生命体征、无微不至的护理照顾,每日复查相关指标,发现老曾的肝功能、肾功能好转,但血红蛋白、红细胞、血小板进行性下降,血色素降到4.2g,血小板将至71*10⁹/L。血涂片仍然测到疟原虫,经过专家紧急会诊后继续治疗,老曾病情逐步好转,神志转清,黄疸下降,尿量正常,体温持续正常,胃口也恢复正常,各项指标逐步好转,大家都发自内心的露出了笑容。隔离期满,经过住院期间多次复测核酸阴性,符合疫情防控要求,给予带药出院。

老曾的“抗疟”战役取得最终胜利。出院那天,病房医护人员纷纷来到老曾床前,与他道别,虽然隔着大白,老曾叫不出医护人员的名字,看不出他们的模样,但老曾激动得热泪盈眶:“感谢上海市第八人民医院,感谢隔离病房所有的医护人员,是你们用精湛的医术把我从死神手里夺回来了,你们都是我的亲人!”

匆忙收拾的背包 毅然接下的任务

长桥街道支援隔离酒店专班火速上线

● 记者 耿洁玉

新冠疫情防控战,要和病毒比速度。伴随上海新增的确诊病例,防疫流调工作不停歇。阻断病毒传播链,将密接、次密接进行隔离,保证的是病毒可控。排查进一步深入,次密接人群也被一一排摸到,他们需要进行集中隔离,一时间,增设隔离点成为当务之急。此时,长桥街道收到了增援隔离酒店的任务,首先被通知到的是街道武装部部长斯晓光。

听到上级安排,流着军人血液的斯晓光二话没说就答应了下来。回到家中,斯晓光匆匆收拾了一包洗漱用品,就做好了随时出发的准备。妻子同时在警务干线奔忙,夫妻之间就交代了一句,“我要去隔离酒店值守了。”第二天一早八点半,由斯晓光担任领队,长桥街道支援隔离酒店九人专班就火速到岗了。

位于宛平南路上的酒店此前并未集

中隔离过次密接人员,专班进驻最先要面对的就是各种准备物料的不足,比如安防设施匮乏、医疗废弃物仓库不规范等问题。为了让防控不留死角,专班对酒店走道内加设了探头、在专班工作室增添了显示屏;有些房间窗户限位器脱落,现场又逐一进行了调整;原先的医疗废弃物仓库不符合疾控要求,专班选取了一块新址,和生活垃圾区做完全区分等等。除了硬件上的查漏补缺,在隔离酒店收入次密接人员的流程设置上,大家也以最快的速度厘清了流程,规范了安排设置。面对疾控对于隔离点的84项自查,专班进行了两轮,以确保守牢关口,没有安全隐患。

时间就是生命,进驻当天五点半,随着前期准备就绪,隔离酒店就开始了次密接人员的收入。一批一批又一批,最少时2人,最多时一批有20多人,从傍晚

开始到凌晨,一天之内专班就接待了11批次125人的次密接隔离人员。第二天忙碌继续,隔离酒店工作人员全都连轴转,很快又迎来了3批次人员。不久,酒店131个房间就满员了。

在支援过程中,专班建立了日报制度,把发现的问题记录下来,每天反馈。为了做好隔离人员的服务工作,专班着重在细节上下工夫,做好人员心理疏导。斯晓光告诉记者,隔离人员里最小的有个2岁的小男孩,最年长的还有94岁的阿婆,向各层面人群做好政策解释,关怀他们的心理状况,进行心理安抚和疏导很有必要。有一次,工作人员在显示屏中查看到一位老人房门外椅子上的餐食接连两顿都没有动过了,立刻就进行了联系,查问为何没有吃饭、身体有何不适等等,关心在前,让隔离老人备受感动。

法检联手送“新年礼包”

发还46位月嫂被拖欠工资

● 记者 汪晓

行人约谈的情况,法院对被执行人采取了司法拘留。区法院执行法官陈婷婷介绍:“我们司法拘留被执行人后,在五天到一个礼拜左右的时间里,被执行人筹到了一部分款项,这样加上司法救助的款项和执行到位的款项,整个案子从立案到执行款项发还,历时大概二十天左右,我们就将款项发还到每一个申请人手中。”

同时,本案作为检察院帮助弱势群体

支持起诉的案件,检察院也联合法院一起启动了司法救助,区检察院第五检察部主任陆静告诉记者:“对我们检察院来说,不仅是协助她们在起诉过程当中收集资料,顺利起诉到法院、拿到判决书,我们也会后续跟进整个执行过程,我们了解到本案中被执行人本身的经济状况和执行情况,并觉得执行比较难到位,于是就联合法院一起启动了司法救助。”

日前,徐汇法院为一家健康管理公司的46位月嫂准备了“新年礼包”,原来这家公司因经营不善,拖欠了46位月嫂数月的工资总计七十五万余元,而徐汇法院集中力量,加大执行力度快速处置,在立案申请执行后二十天左右的时间里,就帮助劳动者拿回属于自己的工资,可以过个好年。

这46位月嫂所在的公司差不多从2021年下半年开始,就陆续不再发放工资,拖欠的工资从两千多到近四万元不等。为了让大家可以“安薪”过年,徐汇法院在接到这起执行案件后,也是快速立案、执行,根据法院掌握的信息和对被执